



актуально
Граждан просят сообщать о пожилых, которым нужна помощь 2



культура
Открылась выставка «Мужчины благородства спешат ко двору...» 3



горячая линия
В Лаишево появился воздушный хулиган, летающий на вертолете 3



регби
«Стрела – Ак Барс» сумела выиграть в решающем поединке 4

РЕСПУБЛИКА ТАТАРСТАН



Издается с апреля 1917 года
В 1967 году награждена орденом Трудового Красного Знамени



www.rt-online.ru

info@rt-online.ru
reklama@rt-online.ru



zen.yandex.ru/rt_online

vk.com/gazeta_rt

rt-online.ru

№113 (29638)

общественно-политическая газета

ВТОРНИК 1 октября 2024 года

есть проблема

Бери кредит, хуже будет!



Фарида ЯКУШЕВА, «РТ»

Разгул дистанционного мошенничества продолжается в Татарстане, как и в целом по России. Аферисты изобретают все более хитрые уловки, на которые попадаются люди разных возрастов, но чаще всего пенсионеры. Попытки государства повысить бдительность банков и их ответственность за сомнительные операции результата не увенчались. Порой даже складывается впечатление, что банки действуют заодно с мошенниками. А как еще объяснить тот факт, что они с легкостью выдают пенсионерам кредиты, ежемесячный платеж по которым больше, чем пенсия?

«НУ КАКАЯ ЖЕ Я ДУРА!»

Эти слова 63-летняя казанская пенсионерка Ирина Игнатъева периодически вставляет в свой рассказ о том, как она, профессиональная журналистка, стала жертвой чудовищного мошенничества. Во-первых, аферисты выманили у нее все сбережения. Во-вторых, она оформила на себя кредит в банке на крупную сумму и опять же отдала все до копейки мошенникам. – 9 сентября мне на домашний телефон позвонил человек, назвавшийся оператором «Таттелекома», и сообщил, что истек срок договора на оказание услуг стационарной телефонной связи. Этот «оператор» вежливо предложил продлить срок договора дистанционно и попросил продиктовать номер СНИЛС. Что я и сделала, – рассказала Ирина Игнатъева корреспон-

денту «РТ». – Утром 10 сентября мне поочередно позвонили уже на сотовый два человека. Один – якобы из отдела по борьбе с экономическими преступлениями УМВД по Казани, он назвался Юрием Анатольевичем Поповым. Второй – якобы из Центробанка РФ, он представился Николаем Ивановичем Берестовым. Оба сообщили одно и то же: звонивший накануне «оператор» является мошенником, теперь они предпринимают усилия для предотвращения преступления. В последующие дни этот самый Берестов продолжал мне звонить чуть ли не каждые 15 минут, убеждал, что если я не сниму деньги со всех своих счетов, то «оператор», воспользовавшись моим СНИЛС, проникнет в личный кабинет на портале госуслуг и опустошит их. Рекомендовал снять деньги и передать ему через курьеров, чтобы он надежно спрятал наличность в ячейке Центробанка РФ.

Как заговоренная, Ирина Игнатъева с утра 13 сентября сняла со своего счета 280 тысяч рублей и в тот же день передала курьеру, который на такси подвез ее к ее дому. Сам Берестов продолжал названивать женщине, «поддерживал» и руководил действиями. 14 сентября Ирина Игнатъева сняла последние сбережения в сумме 530 тысяч рублей и отдала очередному курьеру. В обмен на деньги курьеры выдали женщине липовые, как потом выяснилось, договоры с Центробанком о том, что деньги у нее приняты и будут храниться в ячейке. На следующий день, 15 сентября, Берестов снова позвонил своей жертве. Он отчитывался о ходе «расследования» и нес бред о том, что деньги теперь надежно укрыты от воров.

ОТ ВТОРОГО КРЕДИТА СПАСЛО ТАКСИ

16 сентября Берестов вновь позвонил и сообщил: у него есть основания полагать, что «оператор», узнавший номер СНИЛС, хочет оформить на мое имя кредит, – продолжила рассказ Ирина Игнатъева. – Я перепугалась, не представляла, что делать. Берестов вскоре позвонил и сказал, что нашел выход. Надо опередить мошенников и самой взять кредиты в нескольких банках, чтобы испортить кредитную историю аферистам, тогда им откажут в выдаче кредита на мое имя. Он заверил, что вылачивать кредиты нужно как можно скорее, иначе будет поздно. Сказал, что уже договорился с финансовой организацией, и указал адрес офиса банка.

Далее – на стр. 3

в парламенте

Для молодежи открыты все двери

Первое заседание Молодежного парламента второго созыва прошло в Госсовете РТ. Участников поприветствовал руководитель татарстанского парламента Фарид Мухаметшин.

«Молодежный парламента стал настоящей политической школой. Здесь вы многому научитесь – выступать перед аудиторией, доказывать правоту своих предложений, а также в целом являетесь примером для подрастающего поколения», – сказал он.

Председатель Госсовета РТ подчеркнул, что в Татарстане созданы все условия для самореализации молодежи, плодотворной учебы и работы, создания крепкой семьи и воспитания детей. «Показательно, что на протяжении многих лет республика является лидером среди регионов страны по темпам развития молодежной инфраструктуры», – отметил Фарид Мухаметшин. – Для молодежи у нас открыты все двери».

Обращаясь к членам Молодежного парламента, Председатель Госсовета РТ призвал их ответственно относиться к своей деятельности, работать на результат: «Молодежная среда, как никакая другая, требует постоянной вовлеченности. Нужно работать со всеми категориями подростков, а не только с активными и заинтересованными», – сказал Фарид Мухаметшин.

Выборы в Молодежный парламента второго созыва прошли практически одновременно с выборами депутатов Государственного Совета седьмого созыва. На 100 мест поступило 630 заявок, участвовали 185 кандидатов в возрасте от 18 до 35 лет.

На первом заседании был избран председатель Молодежного парламента. Им стал координатор по взаимодействию с выборщиками и общественными организациями «Ярдэм янэш» Дамир Нургалеев. В ходе голосования его кандидатура поддержали 69 человек. Всего же на пост председателя Молодежного парламента было выдвинуто 7 кандидатов.

картина дня

РЕСПУБЛИКА ВОШЛА В ДЕСЯТКУ РЕГИОНОВ РФ С ВЫСОКОЙ РОЖДАЕМОСТЬЮ

За 7 месяцев 2024 года в Татарстане появились на свет 20,2 тысячи малышей, сообщил Росстат. Лидером России в демографическом рейтинге стала Москва (70,1 тысячи новорожденных), на втором месте – Московская область (41,7 тысячи), а на третьем – Краснодарский край (29,5 тысячи). Татарстан занял восьмое место, опередив Башкортостан (19,6 тысячи) и Чеченскую Республику (17,7 тысячи). Меньше всего за январь – июль детей родилось в Ямало-Ненецком автономном округе (275), Чукотском автономном округе (304) и Магаданской области (574). На прошлой неделе Раис РТ Рустам Минниханов в своем Послании Госсовету РТ заявил, что повышение рождаемости – один из главных наших приоритетов.

ПОБЕДИТЕЛЕМ КОНКУРСА «ЛУЧШИЙ МФЦ РОССИИ» СТАЛ МФЦ ТАТАРСТАНА

Проект этого ведомства по повышению доступности муниципальных услуг признан лидером в номинации «Лучший проект» всероссийского конкурса, организатором которого является Минэкономразвития РФ. «Сейчас у татарстанцев есть возможность получить услуги в любом офисе МФЦ, независимо от места нахождения органа местного самоуправления, принимающего решение. Это экономия их времени и денег», – отметила директор ГБУ «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг в РТ» Лейла Музафарова. За время реализации проекта на получение услуг по экстерриториальному принципу в отделения «Мои документы» поступило около 37 тысяч обращений.

СРАЗУ 10 ПАМЯТНИКОВ КУЛЬТУРНОГО НАСЛЕДИЯ СОБИРАЮТСЯ ВЗЯТЬ ПОД ОХРАНУ В РТ



Комитет Республики Татарстан по охране объектов культурного наследия планирует включить в охранный реестр памятники в Мамадышском районе, которые представляют интерес с точки зрения истории, культуры. Это пятиглавая каменная церковь, построенная елабужским купцом Распоповым в 1876–1882 годах, здание спиртзавода 1883 года постройки, особняк купца Щербачева, возведенный во второй половине XIX века, здание казарм Мамадышского гарнизона конца XIX века. Кроме того, в список вошли братская могила красноармейцев, погибших в 1917 году на склонах горы Пузанки, могила матроса крейсера «Варяг» Алексея Козырева, а также дореволюционное здание пекарни, бывшая почтовая контора и усадьба купца Якимовы, построенные в XIX веке. Еще в реестр войдут здание бывшей тюрьмы XIX века.

ЖИТЕЛЬНИЦЫ КАЗАНИ ОБВИНЯЮТ В ХиЩЕНИИ БОЛЕЕ 12 МИЛЛИОНОВ РУБЛЕЙ

По версии следствия, с октября 2019 года по октябрь 2020-го 45-летняя женщина под предлогом оформления малышей в детсады похитила и потерявших 170 тысяч рублей. Кроме того, обвиняемая с июля 2022 года по март 2023-го создала группы в одном из мессенджеров, где размещала ложные объявления о поставке продуктов питания, бытовой техники, детских товаров, табачной и алкогольной продукции по низким ценам. Таким образом злоумышленница похитила более 12 миллионов рублей у 362 жителей Татарстана. По такой же схеме в июле 2023 года женщина обманула 6 жителей населенных пунктов Тургай (Казань) и Кзыл-Иль (Лайшевский район), похитив у них 570 тысяч рублей, проинформировали в пресс-службе Прокуратуры РТ.

деловой понедельник



Не Сабантуем единым

Власти Казани задумались, чем еще удивить туристов

Далее – на стр. 2

далекое – близкое

Постреляли из мушкета, погадали у шамана

В Болгаре состоялось «Путешествие в прошлое»

Ирина ДЕМИНА, фото Юлии БИДУН, «РТ»

Конный турнир, битвы в доспехах на ристалище, стрельба из луков и арбалетов и гадание на бараньих костях... Фестиваль средневековой реконструкции «Болгар. Путешествие в прошлое» прошел в минувшие выходные на территории Болгарского городища – памятника Всемирного наследия ЮНЕСКО в Спасском районе Татарстана.



Далее – на стр. 4

цитата дня

Марат АЙЗАТУЛЛИН, министр строительства, архитектуры и ЖКХ РТ:



«По данным системы «Мониторинг жилищного фонда», в Татарстане общая готовность объектов к отопительному сезону превышает 99,6%. Полностью подготовлены социально-культурные учреждения. В жилищном фонде паспорта готовности оформлены на 99% зданий. Работы продолжаются в 11 муниципалитетах по 66 объектам.»

В несложко строк

=== СТОИМОСТЬ КВАДРАТНОГО МЕТРА подорожала в новостройках Казани по итогам июня – сентября 2024 года на 3,8%. Причем столица Татарстана оказалась в числе городов-миллионников, где был отмечен максимальный рост цен за квадратный метр. В Самаре стоимость повысилась на 4,8%, в Челябинске – на 4,5%, в Красноярске – на 3,9%. В топ-5 также попал Омск (рост – на 3,5%), сообщили «Известия».

=== АФРИКАНСКИЕ СТУДЕНТЫ из Гвинеи, Бенина, Чада, Габона, Египта, Нигерии, Камеруна, Анголы и Мали высадили в Верхнем Услоне на Аллее мам 50 остролистных кленов. В Верхнеуслонский район они прибыли, чтобы ознакомиться с культурно-промышленным потенциалом муниципалитета, рассказали в пресс-службе района.

=== НЕЦЕНЗУРНАЯ БРАНЬ стала причиной административного наказания 18-летнего жителя Чистополя, который в ходе конфликта с родной тетей оскорбил ее на улице города. Как итог – штраф в размере 3 тысяч рублей в доход государства.

=== ОДИН ЧЕЛОВЕК ПОГИБ в ДТП, которое произошло на 277-м километре автодороги Казань – Оренбург. По данным Госавтоинспекции РТ, водитель автомобиля «Лада-Гранта» выехал на встречную полосу и врезался в «Газель». Пассажир легковушки скончался, водитель получил тяжелые травмы.